

152
263
U T O P I C U L
=====

Tocmai terminaseră micul dejun și discutau despre plecarea surorilor "U" pe litoral.

- "UTOPICUL" primind însărcinarea să aibă grijă și de Cochi - când, în jurul orei 11,40 a sunat telefonul "UTOPICUL" s-a deplasat la aparat și revenind la masă, le-a informat pe surorile sale să a vorbit cu GHIBU care l-a anunțat că în cursul acestei după amieze, în jurul orei 19,00, îi va face o vizită. Surorile s-au gândit cu ce să-l trateze pe musafir. Nu s-au făcut nici un fel de comentarii în ce privește scopul vizitei lui GHIBU.

- Până la ora 19,00 când a sosit GHIBU, situația pe post s-a derulat în mod obișnuit. La dejun au mai discutat despre plecarea surorilor "U" pe litoral - și-au amintit despre boala "UTOPICULUI" din vara trecută - despre eventualitatea demolării imobilului în care locuiesc.

- Vizita lui GHIBU a început cu discuții pe teme de sănătate. "UTOPICUL" a afișat față de el o prospețime care l-a făcut să mărturisească bucuria de care este încercat aflându-l în deplină sănătate și cu moralul ridicat.

"G" - Sînt nespus de bucuros că vă găsesc în putere. De fapt, eu v-am cunoscut mai mult din documente, din acte.. Tineam să vă întîlnesc, să discutăm....

"U" - Pe mine m-a impresionat în mod deosebit scrierea dumitale, datorită curajului cu care ai pus degetul pe rană: ai arătat acolo lucrurile condamnabile pe care le-au făcut ungerii".

GHIBU i-a spus, în continuare, că a ținut mult să-l cunoască, pentru că, în alcătuirea romanului său s-a bazat foarte mult pe documentația pusă la dispoziția sa de BARBU, în care a

...//...

remarcat activitatea "UTOPICULUI", numele lui întâlnindu-l de foarte multe ori, "UTOPICUL" i-a mărturisit că acest lucru se explică prin faptul, că el, personal, a fost contactat de BARBU cu care ocazie i-a furnizat acestuia toate datele de care avea nevoie, dată fiind calitatea oficială pe care o deținea la vremea respectivă.

În continuare au discutat despre cartea lui GHIBU, apoi "UTOPICUL" s-a referit la implicațiile pe care le-au avut și le au pedepsele cu închisoarea asupra statului social al persoanelor, apreciind că în România închisoarea exclude automat exercitarea aceleiași funcții, după executarea pedepsei. Dă exemplu o situație din timpul cât la conducerea statului sovietic s-a aflat Stalin. Având nevoie de un ambasador în România acesta a ordonat eliberarea lui Basarab din închisoare și investirea cu calitatea de ambasador, funcție în care a fost cunoscut și de "UTOPIC".

"UTOPICUL" i-a spus lui GHIBU că el și alți membri ai P.N.T. au suferit fizic din partea gardienilor după arestare, administrându-li-se în mai multe rînduri bătăi și îl impresiona puternic, nu atât faptul că era bătut, ci că era maltratat Mihalache - în vîrstă de 80 de ani și PIKI POGONEANU ale cărui persoane erau paralizate. Este înclinat să creadă că în timpul cât s-au aflat la Rîmnicu Sărat, li se impunea un regim de exterminare. Nu a putut înțelege nici o dată cum, considerînd că dovedesc patriotism, acționau în asemenea manieră gardienii respectivi. După un astfel de din 32 de deținuți politici au murit 27. "UTOPICUL" i-a atras atenția lui GHIBU că acum asemenea date nu mai au nici o importanță. GHIBU nu i-a împărtășit părere, afirmînd că asemenea lucrări trebuie să fie spuse.

Aici GHIBU s-a întrerupt, cerînd voie să telefoneze fiicei sale, că-i spună că mai întîrzie puțin "UTOPICUL" i-a indicat unde se află telefonul GHIBU s-a dus. A vorbit cu SILVIA.

Revenind la masă, "UTOPICUL" i-a relatat supărările pe care le-a avut cu organele de securitate, fiind supus unor anchete repetate, din pricina postului "Europa liberă" care a transmis comentariul în legătură cu P.N.T. menționîndu-l pe el în fruntea P.N.T. din țară "UTOPICUL" contestă deținerea funcției de șef al P.N.T., așa cum este numit de către

comentatorul " Europei libere ". Comentariul avea să-l afle la sediul securității unde i-a fost derulată spre audiție, o bandă conținând înregistrarea emisiunii.

"UTOPICUL " a susținut că datele sînt total eronate că nu există activitate pe linia P.N.T. aceasta și pentru că toți cei care mai sînt în viață sînt supravegheați strict și le-ar fi imposibil să se organizeze. De cîte ori se întîlnesc abordează probleme de actualitate. Declară deschis că nu este de acord cu actuala politică a P.C.R. și a statului român, dar că se abține să ia vreo măsură prin care să organizeze acțiuni protestatare sau să comită organizat acte care să prejudicieze ordinea de fapt și de drept.

Pe GHIBU l-a amuzat felul în care " UTOPICUL " a sugerat la anchetă ca organele de securitate să caute chiar în sînul lor pe cei care transmit date secrete, el neocupîndu-se de așa ceva.

"UTOPICUL " a amintit și de participarea sa la ședința de la A.D.I.R.I. după care a fost acuzat că declarațiile sale au contrazis istoria oficială. El a opinat că adevărul istoric nu este oficial și neoficial, ci unul singur și că datorită funcțiilor deținute în cadrul P.N.T., al aparatului de stat, veridicitatea afirmațiilor sale este deplină.

Revenind la cartea lui GHIBU, " UTOPICUL " a ținut să remarce autenticitatea faptelor descrise, mai ales a atmosferei din închisoare.

"GHIBU " l-a informat că materialul documentar care a stat la baza romanului l-a constituit nu numai faptul că a putut consulta o serie întregă de documente, ci și faptul că a interpretat persoane care au executat pedepse cu închisoare în acea perioadă .

"UTOPICUL " i-a mărturisit următoarele:

- "In primul rînd: mă interesează să primesc un exemplar....

"GHIBU " - Da. Cu cea mai mare plăcere !

"UTOPICUL " - In al doilea rînd : mi-a făcut mare plăcere vizita dumitale și te rog s-o repeți !

" GHIBU " Mi-a făcut și mie mare plăcere! Sper că nu v-am plictisit.

"UTOPICUL "- Ei, cum ? De fapt eu am vorbit mai tot timpul !.

..//..

WWW

- 4 -

17/6/85

" UTOPICUL " i-a mai relatat lui GHIBU impresiile sale legate de Ana Pauker cum a cunoscut-o, cum au conversat îndelung pe teme ideologice , cum a evaluat aceasta (a mai făcut cunoscut aceste date și cu ocazia discuțiilor purtate anul trecut cu SIMU - n.v.).

Sfîrșind și acest subiect , GHIBU și-a cerut scuze că l-a reținut atît și s-a ridicat să plece "UTOPICUL " l-a asigurat că vizita lui i-a făcut o deosebită plăcere. Nu l-a deranjat, pentru că, în ceea ce-l privește, programul serii cam la această oră începe pentru el : "Europa liberă ", în continuare o carte răsfoită pînă către orele 2,00 - 3,00.

După plecarea lui GHIBU - ora 22,25 nu s-a mai întîmplat nimic deosebit. Nu au fixat o dată la care acesta să repete vizita. Nu s-au făcut referiri la alte teme, care să prezinte interes operativ.

6.08.1985